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1. Förenkla s̊a l̊angt som möjligt (3p)

a)
(x2 − y2)/(y + x)2

(x− y)/(x+ y)
, b)

(u1/2)1/5(u−1/5)2

(u1/4)2(u2/5)1/4
, c)

√
(x2 − y2)2

y + x
d̊a x, y > 0.

(2+2p)

2. a) Utför divisionen
2x3 + x2 + 1

x2 − 1
.

b) Kvadratkomplettera och finn minsta värdet för funktionen p(x) = 2x2 + x− 1.

3. Finn alla lösningar till ekvationssystemet

 0 1 1 1
1 0 1 1
1 −1 1 2

. (3p)

4. Lös olikheten
x2 + 7x+ 6

(x+ 1)(x+ 2)
< x. (3p)

5. Lös ekvationen (3p)

a) 4 sin(2x+ 1) = 2, b) cos(3x)− cos x = 0.

6. Beräkna cos(2 arcsin(
1

3
)) (3p)

7. (a) Bestäm ekvationen för det plan som är parallellt med planet x− y+2z = 1 och (1p)
inneh̊aller punkten (1, 0,−1).

(b) Bestäm den punkt i planet x− y + 2z = 1 som är närmast origo. (1p)

(c) Bestäm ekvationen för det plan som är parallellt med x − y + 2z = 1 och har (1p)
ett avst̊and till origo som är

√
24.

8. Formulera Triangelolikheten, dels upp̊at och dels ned̊at; bevisa ditt p̊ast̊aende för (3p)
olikheten upp̊at.
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